



“爱在灌南志愿行”暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动 灌南志愿服务事业呈蓬勃发展态势

为大力弘扬新时代雷锋精神,动员激励更多人参与学雷锋志愿服务,3月3日,由省委驻灌南县乡村振兴工作队、中共灌南县委宣传部、县委政法委、县委社会工作部、县新时代文明实践中心办公室共同主办的2025年“爱在灌南志愿行”暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式,来自全县社会各界的300多名志愿者参加。

灌南县委常委、宣传部部长李松红宣布2025年“爱在灌南志愿行”暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动,并为16支志愿服务队授旗。蓝焰青年志愿服务项目、颐康行动——社区老年健康促进公益项目等优秀志愿服务项目进行了展示,全国法院办案标兵、江苏最美法官、连云港市岗位学雷锋标兵蒯舒作了《让雷锋精神在新时代接续传承》的主题宣讲,省第五届岗位学雷锋标兵、江苏最美退役军人朱言春带领全体志愿者进行宣誓,全体人员还观看了灌南县志愿服务宣传片《志愿者之歌》。

雷锋精神,是一座永不褪色的丰碑;志愿服务,是一束温暖人心的光芒。各志愿服务队以此为新的起点,



主题活动中为16支志愿服务队授旗

从身边最平凡的小事做起,积极投身志愿服务,传承好雷锋精神,用爱心温暖城市,用行动点亮希望,让志愿服务的旗帜在灌南高高飘扬。

近年来,灌南县通过建立健全服务体系,凸显志愿服务品牌作用,放大辐射效应,全县志愿服务事业呈现出蓬勃发展的态势,涌现出一大批优秀志愿服务组织、优秀志愿者和“中国好人”“江苏好人”等各级各类美德模范人物,充分展示了灌南人民奋发

进取、积极向上的精神风貌。“灌小南文艺志愿服务队”荣获全国第三届宣传推选“时代风尚”学雷锋文艺志愿服务“最美文艺志愿服务组织”;蓝焰青年志愿服务项目、禁毒志愿服务项目荣获江苏省青年志愿服务项目大赛三等奖;颐康行动——社区老年健康促进公益项目获长三角优秀科技志愿服务品牌;惠泽读书会获评江苏省十佳阅读志愿服务组织。

王晓宇 孙荪 赵占成

灌云举办企业创新发展研讨会

为推动县域经济高质量发展,近日,灌云县科技局联合县委人才办、科技镇长团举办“才聚云山,科创未来”企业创新发展研讨会。县内规模以上企业负责人、石化新材料人才服务联盟专家等共同参加活动。

作为科技创新核心引擎,灌云县科技局深化党建与科技创新融合,依托科技镇长团专家资源,通过搭建产学研对接平

台,聚焦纺织服装、健康食品、装备制造三大主导产业,着力破解“卡脖子”技术难题。活动中,专家团队深入剖析产业发展现状,为产业发展“把脉问诊”,助力解决“卡脖子”技术难题,加速科技成果转化应用。

此次研讨会不仅为企业与人才之间搭建沟通的平台,更为灌云科技创新和产业发展注入了新的活力。 王晓宇 张贤慧

港池攻坚提速,禾港码头沉桩工程告竣

近日,由中交三航局承建的连云港港徐圩港区四港池50#-52#液体散货泊位工程顺利完成720根大管桩沉桩任务。该工程位于港池“咽喉”位置,直面外海风浪,冬季施工面临涌浪叠加水流、船舶定位误差超30%等挑战。

项目党支部成立“沉桩党员攻坚队”,划分责任区并设立质量监督岗、船机调度站等,累计解决23项技术难题。面对寒潮导致的斜桩偏移,团队采用“动态配重调整+纠偏”技术实现毫米级复位,最终桩位偏差控制

在0.3%以内,桩顶标高误差在5厘米以内,均达设计标准。针对冬季施工难题,项目部通过潮位分级预警和船舶错峰调度,将作业匹配度提升40%。春节期间实施工序穿插、两班制轮值及资源整合策略,成功抢桩32根,确保工期节点。工程建成后将新增3个5万吨级泊位,有效缓解连云港石化产业液体散货接卸能力缺口,为打造世界一流石化基地提供关键支撑。目前项目已转入水上安装阶段,启动“百日会战”冲刺主体结构完工。 王晓宇 向乐



画说连云港

近日,连云区墟沟街道邀请辖区“江苏好人”江玉芹加入“学雷锋·文明实践我行动”主题活动,来到未成年人身边,以亲身经历传递感动,以榜样力量带动奉献,助力志愿服务蔚然成风。连云区将持续向未成年人开展形式多样、载体丰富的志愿服务活动,引导树立正确的价值观和社会责任感,让雷锋精神在青少年心中生根发芽、开花结果。

王晓宇 朱华南 颜彬合 摄影报道

从破旧粮仓到智慧粮库,激活“人、粮、技”三要素 东海县“链”式改革守护大国粮仓

清晨六点,东海县临洪粮库的电动闸门缓缓升起,金色的阳光穿过新落成的11米高平房仓穹顶,在监控大屏上投射出跃动的光斑。保管主任徐国兵手持PDA终端扫描粮堆中的传感器,屏幕上立即跳出实时数据:粮温14.3℃,湿度30.8%。“这在两年前根本不敢想。”这位老粮工望着窗明几净的中控室感慨道。

2022年5月,东海县积极响应国家国企改革号召,结合省委涉粮专项巡视整改要求和政(事)企分开原则,将东海县晶发粮油购销公司划归江苏东海农业发展集团有限公司(以下简称:东海农发集团)管理。

为掌握晶发粮油购销公司运营实情,东海农发集团总经理崔树刚迅速组建调研组,利用近2个月的时间逐一到29家粮食购销企业走访。当他带着调研小组走进原晶发公司某乡镇粮库时,眼前的景象令人揪心:开裂的墙缝,破旧的输送设备旁堆着维修零件,更触目惊心的是——曾经存放粮食的3号仓,竟被职工家属当成了农具仓库。

一场“向管理要效能,向经营要效益”的刀刃向内改革拉开帷幕。针对区域资源的不同,东海农发集团将29个粮库整合为11个管理点,实行“大库带小库”模式。平明粮库与就近的白塔粮库、张湾库结成对子,安峰库与石榴库结成对子,共享新的机器设备、运输车队,仅去年收购季就节约成本150余万元。现在全县粮库依据库容制订粮食收购计划,资源分配相对平衡,职工收入相对均衡。农发集团实施薪酬体系改革方案,原来的固定工资已转变为“基本工资+高质量考核+经营绩效”的动态结构。

站在6万多吨高大平仓前,职工正操作粮库智慧系统。针对省委涉粮专项巡视提出的“东海县粮库存在老、旧、散、小,与东海产粮大县不匹配”的整改要求,东海农发集团先后投资近5亿元新建关墩、临洪、双店、横沟、石湖等新型智慧粮库,配备专业器械,实现全程信息化管理,新增库容达22万吨稳居全省排头兵,将公司库容从25万吨提升至47万吨。

过去老师傅怕教会徒弟饿死师

傅,现在带出骨干能拿专项奖励。公司实施的激励机制,是该集团党建引领“老带新”工程带来的蝶变,已培养智慧化操作人员55人,其中90后占比过半,实现11个库点技术人才全覆盖。这种改革在发展过程中上体现得更直观:智能化改造后,2023、2024连续两年粮食购销位于全市第一、全省前列,领域实现“零违法”“安全零事故”,智慧粮库系统给权力运行带来全程监控。

让每一粒粮食都能规范走进仓廩,让每个粮食人都能尊严地追逐梦想,已成为当前晶发粮油购销公司200多名职工最真实的写照。如今,晶发粮油购销公司年销售额突破5亿元,储粮损耗率下降1.2个百分点,节约成本超500万元。职工平均月工资从1860元提升至4000多元,职工信访量同比下降90%以上。

东海农发集团党委书记李明说,改革不仅激活了“人员”这个核心要素,而且焕然一新的晶发粮油购销公司正以崭新姿态守护着大国粮仓。

王晓宇 倪庆陆

盐城边检民警志愿服务走进敬老院

3月3日上午,盐城出入境边防检查站滨海执勤队民警走进滨海县滨海敬老院,开展“弘扬雷锋精神,传播志愿薪火”志愿服务活动。

民警们带着营养品、水果、生活用品来到敬老院。大家有的打扫卫生,为老人创造干净整洁的居住环境;有的陪同老人在院内散步,与他们聊家常;有的来到食堂,为老人盛饭,耐

心陪伴,老人们脸上洋溢着灿烂的笑容。最后,民警与老人留下了珍贵的合影。“此次活动民警们不仅给敬老院的老人送去了关怀和温暖,更用实际行动诠释了新时代雷锋精神。”下一步,该站将持续组织此类志愿服务活动,推动“我为群众办实事”工作,让学习雷锋活动融入日常,积极展示盐城边检良好形象。 姜振军 肖春成

黄金被盗,竟是枕边人下的手

近日,连云港市民刘先生报警称家中黄金首饰及现金被盗。民警勘查发现现场门窗完好、财物存放隐蔽,且刘先生接受询问时神情异常、言语含糊。其妻张女士补充现场未提取到陌生生物检材后,刘先生突然急于离开并频繁操作手机。

民警察觉异常后,通过技术手段恢复其手机数据,发现当天有“黄金回收”商户向其转账

6680元。面对证据,刘先生承认因沉迷彩票欠债万元,为偿还债务偷卖妻子首饰。后为掩盖真相谎称被盗。

经警方教育,刘先生认识到谎报案情浪费警力资源,其妻张女士痛心疾首。最终,刘先生因涉嫌虚构事实扰乱公共秩序被依法处以治安处罚。警方提醒:110报警平台不可儿戏,虚构警情将承担法律责任。

王晓宇 周宗江 李聪